



●记者张仰强特约记者童金健

“这猕猴桃个个圆润饱满，长得真不错。”6日，在赤壁市神山兴农的西湖猕猴桃基地里，宽阔整齐的田园、高端的二维码管理、自动化设置的水肥一体化喷淋，无不体现了现代科技的成果。在高高架起的支架下，是一颗颗婴儿拳头大小的硕果。来自全国各地的专家和采购商们齐聚一堂，纷纷感叹自动化、科技化、机械化程度之高。

当天，长江猕猴桃产业峰会在赤壁召开，由国家农业农村部、国家科技部、中国农业科学院、省农业农村厅以及来自意大利、新西兰等多家单位和专家提供科研支持的长江猕猴桃产业技术研究中心成立。

随后，专家和采购商一行对神山兴农的猕猴桃基地进行实地考察。“高标准的棚架、节水微喷灌溉，这都是国际培育前沿技术。”专家们看到果园后，感慨道，虽然该果园拥有自主知识产权品种‘楚源

11—48’和先进的数字化溯源体系，但生产管理环节，却碍于技术限制，导致果品效益不高，未来将努力攻克难关，提升猕猴桃的品质，保证产量。

思念集团神山兴农科技有限公司是赤壁市猕猴桃发展的领军人，该公司一直专注于猕猴桃产业化发展的企业，发展面积达到5000亩。该集团董事长王鹏十分看好未来的猕猴桃市场，他表示，猕猴桃市场潜力巨大，集团公司有决心、信心、恒心来整合各方力量助力赤壁猕猴桃发展。今年该公司发起成立了长江猕猴桃产业技术研究中心，得到了国内外专家的大力支持。

“产业面积大，栽培技术强，多方力量支撑。”来自广州的采购商林潜参观赤壁猕猴桃产业后，他告诉记者，他做猕猴桃已有5年，第一次参观如此系统的猕猴桃发展构架，这无疑给他增强了巨大的信心。

据了解，赤壁市猕猴桃产业发展近40年，地处北纬30度带，且为丘陵地势，是名副其实“世界上最适合猕猴桃种植的地区”，生产的猕猴桃以果肉细嫩、清甜爽口著称。目前，赤壁现有猕猴桃种植基地面积6.2万亩，年产量5.6万吨，被授予“全国猕猴桃良种繁育中心”“中国猕猴桃之乡”等荣誉称号。“赤壁猕猴桃”成功获批国家地理标志保护产品、国家地理标志证明商标。

